

美方称寻求 回归美朝对话

据新华社电 美国总统国家安全事务助理罗伯特·奥布莱恩说,美国方面已经和朝鲜方面接触,寻求恢复对话。

美国新闻网站Axios12日刊载对奥布莱恩的访谈。他说,美方已经让朝方知晓,美方愿意继续去年10月在瑞典首都斯德哥尔摩展开的工作磋商。

奥布莱恩告诉这家媒体:“我们经由多个渠道让他们知道,我们愿意让那些(对话)重回轨道。”

按他的说法,朝方没有送出“圣诞礼物”是个“积极”迹象。

朝鲜最高领导人金正恩与美国总统特朗普迄今会面三次,没有就半岛无核化取得实质性进展,双方对话陷入僵局。朝方多次就朝美关系和双方重启磋商问题表态,说美方必须首先取消对朝敌视政策,拿出朝方认可的新方案,同时把去年底设为“最后期限”,警告送出一份“圣诞礼物”。

美国有望今年 与塔利班达成协议

据新华社电 美国总统国家安全事务助理罗伯特·奥布莱恩说,美国有望今年与阿富汗塔利班达成协议。即便没达成协议,美国方面也将减少在阿富汗驻军。

美国新闻网站Axios12日刊载对奥布莱恩的访谈。他说,阿富汗安全部队表现越来越好,“我觉得,无论是否有协议,我们在不久之后的某一刻将减少在阿富汗的军事存在”。

被问及总统唐纳德·特朗普是否准备在今年选举前与塔利班达成协议,奥布莱恩回应,协议有望今年达成。“我不以什么时候选举为基础来做判断,但我认为今年可能达成协议。”

美国现阶段在阿富汗驻军大约1.3万人。2001年至今,超过2400名美军在阿富汗丧生。特朗普2016年竞选总统期间抱怨阿富汗战争耗费美国人的时间、金钱和性命,承诺结束战争。

利比亚开始“脆弱”停火

未来前景不容乐观

观察

利比亚民族团结政府总理萨拉杰和武装力量“国民军”领导人哈夫塔尔13日分别赴俄罗斯首都莫斯科,一些媒体报道,两人可能举行会谈,并可能正式签署停火协议。双方部队此前已于当地时间12日零时开始实施停火。

分析人士指出,受土耳其、俄罗斯等国影响,利比亚战事在短时间内经历从骤然升级到暂时缓解的“大起大落”。尽管冲突双方已进入停火状态,但未来当地局势可能随着大国博弈再起波澜。

外部斡旋促停火

利比亚自2011年卡扎菲政权被推翻后陷入动荡,目前呈现两大势力割据对峙的局面。得到联合国承认的民族团结政府控制西部部分地区,“国民军”与国民代表大会联手控制东部和中部地区、南部主要城市及部

分西部城市。一些外国媒体认为,“国民军”一方获埃及、沙特、阿联酋、俄罗斯、法国支持,民族团结政府一方得到卡塔尔、土耳其、意大利力挺。

本月2日,土耳其议会授权本国政府向利比亚出兵,利比亚战事随后骤然升级。民族团结政府指控“国民军”于3日向首都的黎波里米提加国际机场及其周边地区发射了20余枚火箭弹,于4日空袭了黎波里一军事学院。“国民军”6日宣称从民族团结政府手中夺取了黎波里以东450公里的港口城市苏尔特。

此后,俄罗斯等国积极斡旋,为利比亚局势“降温”。俄总统普京8日访问土耳其,俄土双方呼吁利比亚交战双方自12日零时起停火。普京11日又分别与阿联酋和卡塔尔领导人通电话,商讨利比亚局势,还与到访的德国总理默克尔会谈,表示支持在柏林举行利比亚问题国际会议。

面对外部斡旋,民族团结政府表示,欢迎土俄的停火呼吁。“国民军”也宣布,只要民族团结政府军队停火,“国民军”也将自12日零时停止

军事行动。

专家指出,利比亚局势受外部因素影响很大。中国社科院西亚非洲研究所中东问题专家王金岩说,“国民军”在战事方面处于优势,此次“观望性停火”应该是受到俄罗斯、埃及、阿联酋等国的压力。

未来前景不容乐观

分析人士指出,由于利比亚冲突双方并不真正相互信任,外部还有复杂的大国博弈因素,本次停火能持续多久难以预料。

就在停火开始后的第一天,冲突双方就指责对方违反了停火承诺。民族团结政府在一份声明中说,停火生效几分钟后,“国民军”在黎波里两处地点有军事行动;“国民军”指挥官马布鲁克·加扎维说,民族团结政府武装在不止一处使用了包括火炮在内的各种武器。

王金岩表示,民族团结政府是否严格实施停火,相关“盟友”能否兑现承诺,都将影响“国民军”今后的行动。双方间的停火随时可能发

生变化。

有专家认为,监督机制缺位也使停火前景不容乐观。利比亚国际关系专家哈立德·蒙塔西尔说,冲突双方应接受国际舆论监督,任何违反停火承诺的一方都应受到实质性制裁。

关于利比亚局势的长期走向,利比亚大学教授卢德·哈吉认为,这主要取决于外部一些国家在利比亚问题上达成的协议,无论是民族团结政府还是“国民军”都很难对此产生决定性影响。他还表示,土耳其出兵支持民族团结政府使利比亚局势越来越“叙利亚化”,将导致更多支持“国民军”的外部势力向利比亚输送武器和军队,冲突范围甚至可能扩大至利比亚东部和南部城市。

不过也有观点认为,利比亚可能在外部势力帮助下度过危机。利比亚政治分析师法拉杰·提克巴利表示,俄罗斯和土耳其将对利比亚冲突双方的停火能否持续至恢复政治对话起到决定性作用。在两国推动下,利比亚危机有望最终得到解决。

据新华社突尼斯1月13日电

特别法庭被判违宪 穆沙拉夫或逃一死

据新华社伊斯兰堡1月13日电 巴基斯坦拉合尔高等法院13日裁定,判处前总统穆沙拉夫死刑的特别法庭的组成违反宪法。

2019年12月17日,巴基斯坦负责审理穆沙拉夫案的特别法庭以叛国罪判处穆沙拉夫死刑。穆沙拉夫随后向拉合尔高等法院提起上诉,认为该特别法庭违反宪法和法律,没有审判权,要求拉合尔高等法院裁定死刑判决无效。

针对穆沙拉夫的上诉,拉合尔高等法院裁定,特别法庭的组成没有获得足够授权,对穆沙拉夫的审判与法律不符。

尽管拉合尔高等法院尚未就特别法庭死刑判决的有效性作出裁定,但穆沙拉夫的律师表示,死刑判决显然是无效的,因为作出这一判决的特别法庭已经被认定违反宪法。

穆沙拉夫对拉合尔高等法院的裁定表示欢迎。他说:“我对这一裁定感到非常高兴。(拉合尔)高等法院依据宪法和法律作出了裁定。”

应对林火不力 澳总理支持率下滑

据新华社电 多名澳大利亚消防志愿者12日说,得益于有利的天气状况,他们数周来首次得以转守为攻。不过,澳总理斯科特·莫里森在13日发布的一项民意调查中因应对林火不力,支持率大幅下滑。

澳大利亚新闻民意调查公司13日发布的最新民调显示,由于应对林火不力,总理莫里森的支持率大幅下跌。

调查显示,59%的受调查者不满意莫里森应对林火中的表现,只有37%的人满意他的表现,这一比例与他去年5月赢得议会选举中的支持率相比,呈现大幅逆转。

莫里森先前坚持地方政府有足够能力应对林火,多次声称澳大利亚减排努力已经足够,去年年底不顾林火肆虐前往美国夏威夷度假。虽然很快取消度假,但一张他不久又与亲友举杯庆祝新年、观赏焰火的照片再度引发不满。



菲律宾火山喷发 约1万居民疏散

1月13日,在菲律宾八打雁省,当地居民从塔阿尔火山附近区域撤离。

位于菲律宾北部的塔阿尔火山12日下午开始剧烈活动并喷出大量火山灰。菲国家减灾管理委员会发言人马克·坦巴尔说,离塔阿尔火山最近的3个镇约1万名居民已开始疏散。

新华社发

中国移动
China Mobile

好网
选移动

快

5G⁺⁺
+
1000M
宽带

爽

潮

酷

5G⁺⁺加速 家倍幸福

全家用移动 畅玩双千兆

- 套餐倍划算
- 宽带^{千兆}倍畅快
- 手机倍优惠
- 移动云倍可靠
- 速度快
- 覆盖广
- 内容多
- 服务优
- 流量足

码上双千兆



广告

*办理活动需要满足的附加条件等详询10086或当地营业厅

www.10086.cn

热线 短信 10086

服务监督 10080